
Referat af skolebestyrelsesmøde torsdag den 20.05.2021 kl. 17.30 – 19.00  

Virtuelt via Skype.   

 

Tilstede Navn: Funktion: 

X Anne Lisbeth Andreasen 

(næstformand) 

 

 

 

Forældrerepræsentanter 

X Malene Wind (formand) 

Afbud Ina Klinkwort 

X Sarah Krøger Ziethen 

X Jesper Bonde 

X Birgit Christensen 

X  Mikkel Wangaa Mortensen 

Afbud Diana Andersen 

Vakant 
Lokal uddannelsesrepræsentant 

X Isabella Jacobsen 9.A 

Lærke Poulsen, 9.B 
Elevrepræsentanter 

X Morten Zøfting-Larsen  
Medarbejderrepræsentanter 

X Mette Nissen Ruus 

X Bodil Kjærum Pædagogisk afdelingsleder 

X Martin Heramb   Skoleleder 

X Mette Arnth Vadsager Viceskoleleder 

 

 

 

1. Orientering fra: (20 minutter) 

 

 

 Bestyrelsen:  

Malene har er taget kontakt til Mads Bundgaard i kommunens afdeling for Plan og Udvikling. 

Mads Bundgaard er indstillet på at komme til næste møde i SB, og her informere om den 

fremlagte helhedsplanen for Svogerslev. Forhåbentlig kan informationerne gives under en gåtur 

rundt på skolens område, så vi kan danne os et indtryk af, hvad der tænkes med planerne. 

 

 Elever: 

Ikke så meget nyt. Afgangsklasserne skal snart til eksamen, så det er det der fylder. De øvrige 

elever ser ud til at hygge sig rundt omkring på skolen. Det overvejes, om det er muligt at få 

udnyttet de tildelte ”corona-penge” til et arrangement inden sommerferien.  

Martin nævner, at det nu er besluttet, at der må kastes med karameller på sidste skoledag. Der 

kan også afholdes fælles dimission for de to klasser. 

Eleverne er interesseret i, om der må afvikles fodboldkamp mellem elever og lærere. Dette er 

endnu ikke afklaret. 

 

 

 



 Ledelse:  

 Martin: Skolelederne er blevet præsenteret for en plan om branding af kommunens skoler. 

Martin har straks tilmeldt Lynghøjskolen, og håber på at vi kan blive en del heraf. Der spørges til 

hvad formålet med brandingen er. Det drejer sig om at sætte fokus på nogle af alle gode ting, 

der foregår på de kommunens skoler, så det kan modsvare den annoncering privatskolerne står 

for – f.eks. med biografannoncer.  

Der kom flere spørgsmål så Martin udsender de data der forefindes. 

 

 Personale:  

Mette: Lærerne har fået introduceret en nye portal - ”Skoleportalen”, der skal afløse ”Min 

uddannelse”. Skoleportalen skal benyttes fremover og forventes at starte op til september. Her 

skal årsplaner, ugeplaner mv. ligge fremover. Forældrene vil få samme adgang som til ”Min 

uddannelse”. 

Det er rigtig rart at alle medarbejdere er fysisk tilbage på skolen.  

Morten: Opstarten med de nye børn førskolebørn er forløbet godt. Dette på trods af den 

manglende brobygning, som vi normalt anvender os af. I SFO’en savnes muligheden for at 

planlægge aktiviteter på tværs af klasserne.   

 

2. Corona – Orientering (10 min)  

- Genåbning 

- Lektioner 

- To voksen timer 

- Flere fagtimer – Hvordan? 

 

Martin: I tilknytning til seneste genåbning er 2 elever konstateret covid19-positive. Det var dog 

kun den ene elev, der nåede at komme i skole, og endnu en elev der måtte sendes hjem. Ros til 

forældrenes hurtige reaktion. 

Undervisningen er opgraderet med flere lektioner og fag. Der tages dog fortsat hensyn til  

”få-lærerprincippet”. 

Eleverne er flinke til at blive testet – stor ros til dem. 

 

 

3.            Skoleindsatser 2021/2022 

Oplæg ved Martin & Mette 

 

 Præsentation – jfr. vedhæftede PowerPoint. 

 2025 perspektiver 

 Fri for Mobberi 

 Motivationsorientering 

 Teamkoordinatoruddannelse og mødeledelse 

 Teamsamarbejde – Mette N. R. og Morten 

 

 



 

 
 

 Indsatsområder:  Der er udarbejdet en ressourcecenterbeskrivelse – alt hvad man gør hvis man 

 bekymrer sig for en elevs trivsel. Her er udarbejdet en handleguide, hvor der bl.a. henvises til 

sparringsmuligheder - PPR - kontakt til Børn og Unge mv.  

På skolens arbejdes med en fælles analysemodel -  LP / Læringsmiljø og Pædagogisk analyse, 

hvilket giver et fælles afsæt og sprog i arbejdet med enkelt børn, grupper mv. Modellen sætter 

fokus på de forhold som vi selv kan gøre noget ved. 

Skolen har samlet alle ekstra ressourcer i et ressourcecenter. Når teamet omkring 

barnet/gruppen har arbejdet med LP, sparring mv. men fortsat har brug for en eller flere former 

for støtte, kan der søges resurser i resursecentret – de interne resurser fordeles tre gange om 

året. 

 I indskolingen – 0. til 5. klasse arbejdes løbende med ”Fri for Mobberi”. Dette for at skabe et 

godt og sikkert miljø for børnene. 

Udskolingen – 6. til 9. klasse arbejder med motivationsorientering.  

Skolen har uddannet teamkoordinatorer, så hver årgang har en medarbejder, der er ansvarlig for 

teamsamarbejdet mellem lærere og pædagoger. Mette N. R. og Morten orienterede om den 

opkvalificering det har givet teammøderne. 

 

 

4.          Svogerslev Helhedsplan – 

- Drøftelse af skrivelse 

- Opmærksomhedspunkter i den forbindelse 

 

Henvisning til skolebestyrelsens skrivelse lagt på AULA vedr. helhedsplanen.    

Der er gang i en underskriftsindsamling samt en debat på facebook gruppen ”Svogerslev 4000”.  

Vi ser frem til en nærmere gennemgang af planerne sammen med Mads Bundgaard på næste 

møde. Det vil evt. give anledning til yderligere information til de øvrige forældre.  

Den sikrede overgang til Lynghøjsøerne er under etablering, og Martin efterlyser en plan for 

hvor og hvordan overgangen skal ske - på den korte bane – indtil den endelige plan er færdig. 

 

5.           Skriv vedr. forslag til ændring af valgperiode (orientering) 

- Det vedhæftede dokument drøftes kort  

 

                   Vi ønsker at anmode skole- og børneudvalget om at give muligheder for valgperioder af 2 år.  

                   Martin sender forslaget til de øvrige skoler – skoleafdelingens jurist Stine Krone er orienteret.  

 

6.           Årshjul – 2021/22 

- Herunder principper? 

- Tilsyn 

- Høringssvar? 

- Udvalg? 

- Skole, SFO og Klubforum 



                                                                                                                                                                          

Input til årshjul: 

Forslag til kommende principper:  Understøttende undervisning. Ensartede  rammer for 

undervisningsforløb, prøver, test, lektier mv.  

Tilsyn – f.eks. ud/indmeldelse af elever. Her kan bestyrelsen bede om en afrapportering. 

Tage et punkt om skoleindskrivning op på et senere møde. 

 

Forslag til årshjul og evt. arbejdsgrupper – tages op næste gang – løbende proces.  

 

Malene undersøger om hun kan deltage i Skole, SFO og Klubforum.   

 

 

7.              Evt  

Meget nedslidte borde/bænke, som en borger har taget billeder af og lagt på facebook – 

”Svogerslev 4000”. Martin orienterede om, at ejendomsservice er på sagen og der vil ske en 

udbedring snarest.  

 
Punkter til kommende møder: 

Birgit rejste spørgsmålet om skoleskift og hvad der kan gøres herved. Det er et større 
omsiggribende emne og ønskes derfor taget på som punkt til et kommende møde. 

 

 

 

 

 

 


